

首届“携手圆梦——两岸同胞交流研讨活动”举行,李强刘结一出席开幕式并致辞

助更多台湾青年在沪追梦圆梦

本报讯 以“从百年变局看中华民族伟大复兴”为主题的首届“携手圆梦——两岸同胞交流研讨活动”昨天在上海举行。中共上海市委书记李强,中共中央台办、国务院台办主任刘结一出席开幕式并致辞。海峡两岸有关方面、党派团体负责人和代表、专家学者及台胞台青代表100余人出席。

李强指出,习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上强调,解决台湾问题、实现祖国完全统一,是中国共产党矢志不渝的历史任务,是全体中华儿女的共同愿望。上海作为两岸交流交往最活跃

的地区之一,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,努力为增进两岸交流合作、推进祖国和平统一进程作出新的更大贡献。进一步优化投资兴业环境,以落实国家重大战略任务为牵引,把台企所长与上海所需相结合,持续打造市场化、法治化、国际化的一流营商环境,让更多台企共享发展机遇。进一步搭建地方交往平台,加强与岛内县市的交往联系,深入开展基层交往交流,把沪台各领域交流合作做深做细。进一步打造文化交流载体,厚植沪台民间交往的基础,维系好、巩固好、发展好两岸共同的文化纽带。

进一步构筑心灵契合桥梁,倾听台胞心声、了解台胞需求,拓宽沪台之间特别是青少年交流的渠道,让更多台湾同胞感受到祖国的发展成就,帮助更多台湾青年在上海追梦、筑梦、圆梦。

刘结一指出,习近平总书记在7月1日重要讲话中深刻阐述了解决台湾问题、实现祖国完全统一的目标任务,展现了中国共产党矢志不渝的历史责任担当,指明了坚持一个中国原则和“九二共识”、推进祖国和平统一进程的任务要求,表达了对包括两岸同胞在内所有中华儿女和衷共济、团结向前,坚决粉碎

任何“台独”图谋,共创民族复兴美好未来的殷切期望,发出了对一切企图阻碍祖国统一势力的严正警告。两岸同胞应当共担民族大义,携手反对“台独”倒行逆施,同心共促祖国完全统一和民族伟大复兴。

新党前主席郁慕明、劳动党主席吴荣元、台湾资深媒体人黄智贤等出席开幕式并致辞。国民党前主席、中华青雁和平教育基金会董事长洪秀柱,新党主席吴成典以视频方式致辞。他们表示,中华民族伟大复兴是所有中华儿女的共同荣耀与使命,两岸同胞要戮力同心,坚决反对“台独”和外部势力干涉,为早

日实现国家统一、民族复兴的美好未来努力奋斗。

复旦大学中国研究院院长张维为、新党副主席李胜峰围绕百年变局与民族复兴分别作了主题演讲。

中共中央台办、国务院台办副主任刘军川主持开幕式,上海市领导诸葛宇杰、宗明出席。

本届活动由海峡两岸关系研究中心与台湾统派团体联合举办,围绕“百年变局与两岸关系”“民族复兴与祖国统一”“携手圆梦与青年担当”3个子议题深入研讨,活动还安排参访中共一大纪念馆、浦东开发开放30周年主题展等。

昨天,黄浦江畔激情飞扬。首届“携手圆梦——两岸同胞交流研讨活动”开幕。活动中,海峡两岸部分党派团体负责人、专家学者,及台胞台青代表100余人齐聚一堂,就“百年变局与两岸关系”“民族复兴与祖国统一”“携手圆梦与青年担当”等议题展开对话。

中华两岸新时代交流协会理事长黄清贤在主持“百年变局与两岸关系”议题研讨中表示,今天开这个会非常不容易。在两岸面临这样一个节点的时候,各位有志于两岸和平发展、中华民族伟大复兴的先进,聚首在这里携手圆梦——圆我们中华民族伟大复兴的中国梦。而在圆这个梦的过程中,需要各位仁人志士发挥智慧和力量,来完成这样的历史使命。

面对民族复兴台湾不能彷徨

——“携手圆梦——两岸同胞交流研讨活动”首日侧记

民族复兴是共同愿望

中国人民大学两岸关系研究中心主任王英津在“民族复兴与祖国统一”议题研讨中表示,国家统一是中华民族伟大复兴的内在要求。中华民族伟大复兴已经进入了一个不可逆转的历史进程,在这个过程中,台湾问题越来越成为中华民族伟大复兴的一个绊脚石,所以必须加以解决。在王英津看来,解决台湾问题、实现国家统一,最直接的意义就是要将前进路上的绊脚石变成前进路上的踏脚石。

在开幕式嘉宾致辞上,新党前主席郁慕明专门佩戴了“不忘初心,牢记使命”的徽章。他表示,实现中华民族的伟大复兴是所有中华儿女的共同愿望和目标。要实现民族复兴先决条件就是国家统一。站在九二共识的基础上,是可以实现和平。可是当否定九二共识,统一就可能变样了。他希望通过这样的交流活动能够促进文化的交流,增强两岸同胞的心灵契合度。他同时强调,“青年是我们未来的希望,青年人的担当是我们所期盼的,我们必须努力推动两岸青年朋友们一起传承

中华文化,担当民族复兴的历史使命。”

统一有我是共同心声

上海国际问题研究院副院长严安林说,两岸统一是两岸关系发展的历史必然,大陆的改革开放为实现国家完全统一创造了坚实的基础。统一也是一个过程,不是一天就能完成的,还需要继续努力。

厦门启达台享创业服务公司总经理范峯说,台湾青年必须要有历史感、责任感、民族感,一同加入到中华民族伟大复兴的行列。希望“我

是骄傲的中国人”这样的思潮能重新成为台湾岛内的主流民意,希望未来在座的两岸青年可以一起大胆说“统一有我”。

“台独”是假议题真灾难

“当台湾放弃了和平统一作为台湾前途的选项,台湾就没有任何可行的两岸政策。”新党副主席、台湾著名时事评论员李胜峰围绕“百年变局与民族复兴”作的主题演讲铿锵有力,令人动容。他一针见血地指出“台独”是假议题,是真灾难。

他强调,大陆的成长是机会,不是威胁;两岸的关系是亲人,不是敌人;面对大陆发展的机会,台湾要入席,不要缺席;面对两岸必然统一和民族伟大复兴的前景,台湾不能再彷徨,要做出政治决策。

本报记者 屠瑜

金融改革开放更多先行先试

专家咨询委员会会议召开 周小川主持 龚正讲话

本报讯 2021上海国际金融中心专家咨询委员会会议昨天以视频连线方式召开。博鳌亚洲论坛副理事长、中方首席代表、中国金融学会会长周小川作为委员会召集人主持会议并讲话。上海市委副书记、市长龚正讲话。市委常委、副市长吴清介绍上海经济金融发展情况。

周小川说,上海国际金融中心建设取得了可喜进展。当前,既要直面疫情等因素的挑战,又要抓住金融科技、数字化转型、绿色低碳发展等带来的机遇,持续提升国际

化程度。希望上海发挥自身所长,在金融改革开放领域进行更多的工作。期待专家咨询委员会各位成员继续关注上海的发展,提出更多建议,共同推动上海国际金融中心建设取得更大突破。

龚正说,在国家战略部署推动下,历经30年的努力,上海基本建成了与我国经济实力以及人民币国际地位相适应的国际金融中心。按照中央的部署要求,我们将加快国际化、数字化、绿色化、法治化步伐,全面增强全球资源

配置功能,不断提升服务能级,建设世界一流国际金融中心。希望各位专家带来更多先进做法和宝贵经验,我们将认真梳理、充分吸纳,推动上海国际金融中心建设迈上新台阶。

本次会议的两大议题是:新冠肺炎疫情对世界经济金融秩序产生了深远的影响,如何进一步发挥上海国际金融中心建设的服务功能,支持中国 and 全球经济更好发展,为全球金融治理做出贡献;金融科技和数字化浪潮将对金融服务产生怎样的影响,如何更好维护

数据安全、保护消费者权益,在金融创新、监管等领域开展国际合作与协调。

新开发银行行长马可、伦敦金融城政策与资源委员会主席孟珂琳、安盛集团董事长德尼·杜威、野村控股集团董事长永井浩二、瑞穗金融集团董事长佐藤康博、橡树资本联席董事长霍华德·马克斯、伦敦证券交易所首席执行官大卫·施维默、德勤全球主席舒亚玟、穆迪公司首席信用官理查德·坎特、年利达律师事务所理事会主席艾德玛·科米斯基分别围绕议题发言。

上海国际金融中心专家咨询委员会(SIFAC)成立于2019年6月,旨在搭建高层次对话平台,为加快上海国际金融中心建设提供智力支持。

本报讯 市委副书记、市长龚正昨天在市公安局调研时指出,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,按照中央和市委的部署要求,深入贯彻总体国家安全观,狠抓政治建警、改革强警、科技兴警、从严治警,努力以公安工作的高质量发展,推动建设更高水平的平安上海,为全面提升上海城市软实力贡献智慧和力量。

龚正指出,要强化为民服务能力建设,想群众所想、急群众所急,深入推进公安“放管服”改革。要持续推进执法规范化,切实做到严格、规范、公正、文明执法,努力让人民群众在每一起案件办理、每一件事情处理中都能感受到公平正义。要持续推进服务便利化,推动警务流程革命性再造,努力实现更多事项一网通办、一窗办、一次办。市政府会一如既往地重视支持公安工作,努力创造更好的工作条件,提供坚强保障。

推动建设更高水平平安上海

龚正调研市公安局,要求强化为民服务能力建设



今日论语

为老人撑起一片“清凉”

方翔

老护理员为老人买菜、购物,减少他们酷暑天外出的麻烦。

曾经,在弄堂口吃西瓜,或在室外凉棚下,架一把竹制的躺椅,摇摇蒲扇,乘乘风凉,是不少上海老人夏日市井生活的一个缩影。在城市更新之下,如何才能延续这样的“烟火气”呢?社区综合为老服务中心、小区活动中心、邻里汇等社区公共服务设施的作用,可以进一步挖掘。像普陀区的一个居委会就

开放了小区活动室,空调从早到晚开启,吸引了不少社区老人。一位老人表示,在家一个人“解”空调很没劲,在这里一样是“解”空调,大家还能一起“嘎讪胡”解解闷。

上海的户籍老年人口占比已经超过了36%,居家养老正为越来越多的老人所接受。深度老龄化正重塑上海的养老服务设施布局,通过织密社区嵌入式养老服务网,鼓励利用各类社会资源,建设长者照

护、日托、助餐等多功能设施,可以让社区中的老人更安心地度夏,为他们撑起一片“清凉”。

老有所养、老有所依、老有所乐、老有所安,老年人的幸福生活是城市软实力的一个充分体现。构建人民城市的养老服务,努力走出一条符合超大城市实际的养老服务路子,就是要不断提升老年人的获得感、幸福感和安全感,让上海成为老人颐养天年的健康之城。

这段时间,申城烈日炎炎。不少街道、居委会的社区养老服务纷纷调成“夏令模式”:社区干部和志愿者们上门走访,有些社区还将活动中心作为避暑场所向老人开放。

及时了解居家老人的情况,是避免他们在夏天因中暑发生意外最好的方法之一。现在的一些智能设备,像智能水表、智能燃气表,可以及时记录老人的使用痕迹,随时发现老人“突发情况”。但有了“智慧”,人也要跟上。一些街道、居委会纷纷开展“敲门行动”,面对面地看一看老人的身体状况,更好地了解老人的需求。一些社区还安排养